
Reconnaître	un	verbe	attributif

Fiche

•	L'attribut	du	sujet	est	le	plus	souvent	introduit	par	le	verbe	être.

Il	peut	être	aussi	introduit	par	un	verbe	équivalent	(que	l'on	peut	remplacer	par	le	verbe	être)	:

	un	verbe	d'état	(sembler,	paraître,	rester,	devenir…)	;	Exemple	:	Cette	affaire	reste	énigmatique.

	un	verbe	intransitif	;	Exemple	:	Mon	père	revint	rassuré.

	un	verbe	transitif	à	la	voix	passive.	Exemple	:	L'animal	a	été	trouvé	mort.

•	Attention,	être,	paraître,	rester,	demeurer,	passer	(pour)	peuvent	avoir	une	autre	valeur	que	celle	de	verbe	d'état.

L'acteur	paraît	fatigué.	(=	L'acteur	est	fatigué.)

→	L'adjectif	fatigué	est	attribut	du	sujet.

Ce	journal	paraît	le	soir.	(paraît	signifie	est	publié)

→	Le	groupe	nominal	le	soir	n'est	pas	un	attribut	du	sujet	mais	un	CC	de	temps.
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